

深夜,这个女孩在出站口站了这么久,不会是被骗了吧?

离家出走,17岁女孩来会网友 流落车站,的哥夫妇收留了她

本报记者 陈新 通讯员 张颖

(左一)将女孩交给她父亲
在站前派出所值班室
崔丙迎(左二)和王玲 摄



一名17岁的潍坊女孩离家出走来泰安找网恋男友,在火车站等了一夜也没有人接她。由于她身上只有10元钱,也没带身份证,没法住旅馆,泰城一对好心出租车司机夫妇收留了她,之后他们又通过民警找到了女孩的家人。

“同学”一直不见踪影,的姐留心接她回家

4月20日晚上12点多,出租车司机崔丙迎的妻子王玲在出站口帮丈夫接站,旅客们陆陆续续地离站。王玲注意到还有一个女孩没有走,当天夜里很冷,女孩只穿一件单衣,提了两个黑袋子。“要打车吗?”王玲问。“有人来接我。”女孩说完便开始打电话。由于没有人打车,崔丙迎夫妇就回家吃饭了。

等他们再次回到火车站时,已经是次日凌晨2点多了,王玲看到刚才那个女孩还没走。“闺女,打个车走

吧。”“不,我同学要来接我。手机没电了,能借你的手机用一下吗?”女孩说。王玲就把手机借给了她。“你是一个人来的吗?”王玲听到女孩打电话过程中,对方反复问她是不是一个人来泰安的。王玲心想,两个小时了还不来接站,还问是不是一个人来的,这个女孩不会被人骗了吧,王玲便让女孩坐进了自己的出租车里。又等了一会儿,接站的人还没来。“你帮我找个宾馆住下吧。”女孩说。王玲得知女孩没带身份证,身上只有10元钱,根本没法住宾馆。

女孩知情后,哭了起来。看到女孩很可怜,王玲夫妇俩一商量,决定收留她一晚上。“如果你信得过我们,就先到我家住一晚吧。”征得了女孩同意后,崔丙迎夫妇将她接回了家。

当天到家的时候,已经是凌晨4点多了,王玲给女孩做了一碗鸡蛋面吃,同时让儿子将床空出来给女孩住。第二天,正好崔丙迎的战友来到他家,王玲给女孩做了一顿好吃的。21日,在战友的建议之下,王玲夫妇将女孩送到站前派出所。

网上认识泰安男友,深夜只身前来约会

来到派出所,在王玲夫妇和民警的劝说下,女孩说出了父亲的电话。民警和女孩的父亲联系上后,得知女孩名叫刘某,今年17岁,家在潍坊昌乐,离家出走已经有一个多月了,父母一直在找她,但一直没有她的下落。得知女儿的信息后,刘某的父亲非常激动,当天就从潍坊赶到了派出所,将刘某接走。

临走的时候刘某紧握着王玲的手泪流满面,表示不想离开王

玲。“我没有女儿,只有一个儿子,以后你来泰安就来找我,我一定把你当亲闺女看待。”王玲说。

据了解,刘某中专毕业后一直在家,近日,她和家里闹了些小矛盾,就想一个人出门打工,于是到了烟台,并和家里断绝了联系。刘某在网上认识了一名泰安网友,逐步发展为恋爱关系,他们之前也见过面。这次她从家里出来,就想来找网友。来泰安之前身上就带来100多元钱,买车票就花去82元,

加上买了吃的,到泰安时身上只剩了10元钱。刘某想只要见到网友就好了,但没想到他一直没来接自己。

刘某告诉记者,到了王玲家里,他们对她就像亲人一样。第二天,王玲还带她出门买菜,见到熟人,王玲说自己是她侄女。“我非常感动,我想她要真是我亲姨就好了。”刘某说。

目前,刘某被父母接回了潍坊的家,和父母的矛盾也已经化解了。

◎马上点评

平凡的感动

收不收留这个离家的女孩,对于他们所奔波的事业并没有多少影响。因为在很多时候,许多人遇到这种可做可不做的事情时,基于自己的利益做决定也是大部分人的正常选择。可是,这对夫妻却很“另类”地将女孩收留,不得不说,他们的“另类”之举让我们敬佩。

这对夫妇面对衣着单薄、几乎身无分文的女孩时,他们考虑更多的是这个女孩的安全。我想,这对夫妇从一开始把女孩当成乘客到收留的过程,是作为父母产生的自然怜悯之心的结果。

虽然,没有发生意外之前,我们对小女孩的危险判断都有虚构的成分。可是,从旁观者来说,一个十几岁的小女孩半夜滞留在火车站等待一个不确定的接待者,这对出租车夫妇恰恰用他们的举手之劳化解了这些危险。

一些做好事反被诬陷的个案,让不少人在伸手相助之前都会做一个风险判断。所以,当这对夫妇伸出援助之手的时候,他们在冒着一定的风险。在社会主流意识当中,我们倡导这种见难就帮的互助行为。从这个角度说,这对夫妻做了他们应该做的。可是,他们却实实在在地感动了我们。

本报记者 胡修文